

陕西省渭南市科学技术局

对市政协六届二次会议第 244 号 提案的复函

渭南市工商联：

您提出的《关于加快我市工业企业创新发展的建议》（第 244 号）收悉。现答复如下：

工业企业是我市经济发展的重要支柱。近年来，市委、市政府启动实施“工业倍增”计划，扎实推进“链长制”，全力搭建 353 现代产业体系，全市工业经济稳中有升，但面对新形势新要求，我们也存在一些新任务新挑战。该提案立足全市工业经济发展现状，以推动工业企业创新发展为目标，从政策、人才、平台、研发、合作、培育等六个层面，提出了意见和建议。非常及时、很有必要。现结合我局职能，提出以下举措，落实意见和建议。

一、建好用好秦创原，持续增加优质科技服务供给。持续加快秦创原（渭南）创新驱动平台建设，不断完善“一中心一平台一公司”构架，发挥秦创原渭南创新促进中心作用，加快秦创原渭南网络平台建设，全面搭建和引育高水平科技服务机构。在先后搭建培育孵化平台——渭南（西安）创新创业孵化器，组建基金投资平台——渭南市科技创新发展基金的基础上，充分借鉴经

济发达地区“小政府、大企业”经验，坚持“专业的人干专业的事”，出台渭南市科技服务机构管理办法，积极引育高水平科技服务机构，来渭开展研发费用加计扣除、科技型企业培育、知识产权质押融资等科技服务，运用市场化手段，增加优质科技服务供给，全面提升全市科技服务企业能力和水平，让企业感受到科技服务的温暖，享受到科技政策的红利，推动科技型企业创新发展。

二、强化企业创新主体地位，推动创新要素向企业集聚。扎实推进“工业倍增”计划，全面贯彻落实“链长制”，聚焦353现代产业体系建设，围绕产业链部署创新链，围绕创新链布局产业链，推动项目、资金、平台、人才等创新要素向企业集聚。在省市科技计划项目实施过程中，重点支持工业企业，推动重点研发投入企业研发机构全覆盖，不断提升规模以上工业企业研发活动企业占比。发挥渭南（西安）创新创业孵化器作用，推动“西安研发、渭南制造”，支持有高端人才引育需求的科创企业在孵化器设立研发中心，降低企业招引人才成本，缓解企业招人难问题。

三、持续深化校企合作，畅通科技成果来渭转化渠道。为了解决企业在生产经营过程中碰到的技术难题，我们联合西安交通大学成立了国家技术转移中心渭南分中心，以及华阴、蒲城和富平工作站，委派专业技术经理人，对接高校院所专家教授，解决企业技术难题，加速科技成果转化，助推企业创新发展。我们联合西北农林科技大学在渭南设立了合阳葡萄、白水苹果、蒲城酥梨、富平现代农业等试验示范站，结合渭南农业发展实际，推动

高校科技成果落地。目前，我们还在与陕西科技大学对接，积极争取技术转移平台落户渭南。随后，我们充分发挥技术转移平台和技术转移人才作用，在企业和高校之间搭建对接渠道，降低沟通成本，促进校企合作，解决企业技术难题，推动高校成果转化。

四、不断加快科技型企业培育，力争数量倍增质量提升。为了让更多企业走上创新发展的道路，市政府出台了《科技型企业创新发展倍增计划》，实施“登高”“升规”“晋位”“上市”四大工程，大力培育高新技术企业和科技型中小企业，推动科技型企业数量倍增、质量提升。截至目前，全市科技型中小企业参评 595 家，高新技术企业参评 126 家，全市有效期内高新技术企业今年有望突破 260 家。后续，我们会加快推进科技型企业创新发展倍增计划，培育更多科技型企业，让实体经济“科技成色”更足。

最后，感谢您对科技工作的关心和支持！



(联系人：解璞，电话：2933657)

(抄送：市政府办公室，市政协提案工作委员会)